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на 2017-2018 рр., а тому кредити надаються під 18-25% /грн./ [4], що для бізнес-
структур є занадто вартісним ресурсом, який не всі позичальники можуть собі 
дозволити. Також до перешкод слід віднести  брак коштів у сфері фінансування сектору 
охорони здоров’я, освіти; неефективне управління та використання державних коштів у 
секторі охорони  здоров’я, охорони навколишнього середовища, соціального захисту, 
науки, освіти і культури через бюджетні порушення, пов’язані з плануванням, що 
здійснювалось за відсутності правових підстав, використанням бюджетних коштів без 
належних нормативно-правових підстав, використанням коштів з порушенням чинного 
законодавства, тривалим утриманням коштів без використання на реєстраційних 
рахунках розпорядників бюджетних коштів та на поточних рахунках підвідомчих 
організацій, поверненням коштів до бюджету внаслідок неефективного управління, 
необґрунтованими управлінськими рішеннями, відсутністю обґрунтованого 
прогнозування і планування. 

Таким чином, кроком до розв’язання зазначених вище недоліків є державно-
приватне партнерство з активною зміною ролі адміністративно-фіскальних, 
правоохоронних, судових і законотворчих органів влади та системним фінансовим 
стимулюванням щодо створення привабливого інноваційно-інвестиційного 
середовища, в свою чергу здійснення заходів щодо підвищення ефективності мобілізації 
національних і міжнародних фінансових ресурсів, підвищення ефективності 
використання державних видатків і коштів, наданих міжнародними донорами на 
реалізацію програм у сфері соціально-економічного розвитку та охорони 
навколишнього середовища, підвищення контролю за їх використанням дозволить 
підвищити ефективність фінансування та активізувати зусилля у досягненні Україною 
цілей сталого розвитку. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВИХ ІННОВАЦІЙ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ 
 

 Концепція сталого розвитку є однією з основних концепцій сучасного 
світового розвитку. Основною ідеєю сталого розвитку є поєднання економічної, 
соціальної та екологічної складових розвитку з метою забезпечення прогресивного 
розвитку людства в цілому. Потреба у концепції сталого розвитку викликана 
необхідністю подолання глобальних проблем, що набули загрозливого впливу для світу, 
країн та територій.   

Основні цілі сталого розвитку, що визначені ООН, спрямовані на залучення всіх 
зацікавлених сторін з метою ефективного впровадження концепції сталого розвитку [1]. 
Реалізація цих цілей передбачає застосування системи фінансового забезпечення, що 
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спрямовано на подолання економічних, соціальних та екологічних проблем людства. 
Зазначена система фінансового забезпечення включає:  

  вдосконалення регулювання та моніторингу глобальних фінансових 
ринків,  

  забезпечення представлення інтересів країн, що розвиваються у 
глобальних фінансових установах,  

  стимулювання надання фінансової допомоги та спрямування фінансових 
потоків у слабо розвинені країни та країни, що розвиваються,  

  мобілізацію фінансових ресурсів з різних джерел для країн, що 
розвиваються,  

  застосування режиму заохочення інвестування для країн з низьким рівнем 
розвитку.  

Впровадження зазначеної системи потребує активного використання 
інноваційного підходу до фінансового забезпечення, що має підвищити ефективність 
використання фінансових ресурсів та посилити контроль за їх цільовим використанням. 
В основі такого забезпечення покладено застосування широкого спектра фінансових 
інновацій. В цілому вони спрямовані на використання нових фінансових інструментів, 
фінансових технологій або особливих форм організації фінансової діяльності, що 
сприяють загальному зростанню ефективності фінансової діяльності.  

З метою реалізації концепції сталого розвитку активно впроваджуються 
різноманітні фінансові інструменти. Одним з них є Програма IQ energy, вона розроблена 
Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) за підтримки донорів. Її 
основна мета - сприяння удосконаленням у сфері енергоефективності в житловому 
секторі України у відповідності до європейських стандартів.  

В рамках Програма IQ energy розробляються Проекти енергоефективності, яким 
надається підтримка, якщо вони передбачають залучення інвестицій у 
високопродуктивні енергоефективні технології, відносно яких можна очікувати 
забезпечення енергоефективності на рівні, щонайменше на 20% вище ніж у порівнянні 
з середньо ринковими показниками.  

Для ефективного використання даного фінансового інструменту розроблені 
каталоги ефективного обладнання та матеріалів, постачальників, технологій. З метою 
реалізації даної програми ЄБРР співпрацює з фінансовими установами, які надають 
кредити на фінансування зазначених заходів у сфері енергоефективності. В Україні 
основними банками-партнерами є ОТП Банк, Укрсиббанк, Райффайзен Банк Аваль та 
Креді Агріколь Банк. 

Фінансування даної програми в Україні становить 15 млн. євро., наданих 
Східноєвропейським Партнерством в сфері енергоефективності та екології (“E5P”), та 
грантом технічної допомоги для реалізації програми, що надається у рівній частці від 
E5P та Швеції [2].  

Впровадження таких програм сприяє підвищенню енергоефективності, а також 
дозволяє більш ефективно використовувати енергетичні ресурси. Вирішення даної 
проблеми у кожній країні є запорукою подолання глобальної енергетичної проблеми 
людства. Саме поступове вирішення глобальних проблем є необхідною умовою 
впровадження сталого розвитку на світовому рівні 

Загалом на світовому фінансовому ринку представлений широкий перелік 
фінансових інновацій, проте специфіка реалізації концепції сталого розвитку, потребує 
застосування особливого підходу до використання фінансових інновацій.  

В рамках концепції сталого розвитку фінансові інновації мають забезпечувати:  
1. Можливість залучення фінансових ресурсів всіх зацікавлених сторін. 
2. Прозорість використання фінансових ресурсів.  
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3. Своєчасність надходження фінансових ресурсів. 
4. Постійний контроль за цільовим використанням фінансових ресурсів. 
Таким чином фінансові інновації дозволяють підвищити ефективність 

використання фінансових ресурсів з метою реалізації концепції сталого розвитку. Це є 
особливо актуальним з точки зору необхідності вирішення глобальних проблем 
людства та обмежених фінансових ресурсів країн та регіонів.   

Основною проблемою, що стримує впровадження фінансових інновацій в рамках 
концепції сталого розвитку є необхідність відповідного інноваційного, фінансового та 
технологічного забезпечення. А так як в більшості випадків фінансові потоки 
спрямовуються в країни, що розвиваються та країни з низьким рівнем розвитку, 
актуалізується проблема необхідності створення особливих умов по впровадженню 
фінансових інновацій, а також забезпечення ефективного використання фінансових 
інновацій.  
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СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННИХ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

ТА ЇЇ ВИКОРИСТАННЯ В УКРАЇНІ 

Живучи у період швидкого прогресу інформаційних систем і науково-
технологічної революції, усі держави повинні встигати за інноваціями. Пріоритетним 
напрямком мають стати реформи, які б удосконалили, спростили та модернізували 
роботу державних інституцій, задля підвищення їх ефективності. Такою стала реформа 
публічних закупівель, визнана однією з найуспішніших у 2016 році в Україні. Вона 
побудована за науковою ідеєю-підходом "відкриті голландські аукціони" — публічна 
аукціонна структура, в якій ціна пропозиції встановлюється після прийняття всіх заявок 
для визначення найвищої ціни, за якою може бути продана загальна пропозиція. У цьому 
типі аукціонів інвестори роблять ставку на суму, яку вони готові купити за кількістю та 
ціною [4]. 

Щодо зарубіжного досвіду реалізації публічних закупівель, то в Європі 
користуються двома основними моделями електронних державних закупівель: 
централізованою та децентралізованою. 

Зокрема, Швеція дотримується децентралізованої моделі закупівель. Національна 
платформа електронних закупівель в країні відсутня. Власні електронні платформи 
мають муніципалітети, та користуються ними за бажанням. Ознакою, яка відрізняє 
шведську децентралізовану модель від централізованих є переважання у системі 
електронних закупівель приватних операторів. 

У Німеччині підхід протилежний. Електронні закупівлі здійснюються на базі 
платформи E-Vergafe, обов’язкової до застосування федеральними відомствами. 
Натомість, приватним сектором займається громадська організація «Форум 
держзамовленння». Вона розглядає останні тенденції у галузі державних закупівель та 
обговорює їх з урядом. Безсумнівно, це демонструє високий рівень розвитку 
громадянського суспільства у країні та сприяє зміцненню правової держави [1]. 


